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Aggasztó hírek.
Szeptember elején, nyárutó havá­

ban fájdalmas dübörgés hallatszik a 
magyar föld alól. Jönnek az aggasztó 
hírek, a szomorú jelentések: nincs 
kenyér. Nem termett. És följajdul en­
nek az országnak a lelke, a falu. Most 
még csak csendesen panaszkodik. Va­
lami vésztjósló panasz sir fel a ki­
vándorlástól, betegségtől megtizedelt 
falvakból.

Nincs kenyér, éhség fenyeget.
És napok jönnek es napok tűn­

nek. Már őszelőt Írjuk es félelmes 
gyorsasággal közeledik a tel. A hideg. 
És nincs fa es nincs szén. Már drága 
pénzen sincs. Vagy csak nagyon ke 
vés van. A hideg és az éhség nyo­
morúsága tehat egyszerre fenyeget.

Még egy fejezete van annak a 
rémregénynek, melyet az élet olyan 
borzalmasan megírni készül Pénz sincs. 
Még a jómódunknak sincs.

Éhesen, fázva es pénztelenül vár­
juk a telet. Talán tulsötét ez a kép, 
de a falvak panasza fájdalmasnak 
festi a jövőt. Erre mifelénk meg csak 
termett kenyer, de a termés mar a 
magtárakban van. És a paraszt, a 
gabnáért kapott pénzből januárban 
kétszer annyiért veszi meg a lisztet. 
Hát nálunk nincs rendben a dolog. 
De nem csak a tanya jajgat. Itt bent 
a városban, ahol több az igény, máris 
drágább a liszt, gyümölcs, konyha- 
vetemény, tojás, batomfi, meg a ren­
desnél is.

Baj lesz. És talán jó volna tenni 
valamit, hogy ne legyen nagy a vesze­
delem. Meg nem késő. Meg csak pa­
nasz a panasz, nem kívánság és nem 
követelés. De az is lehet. S veszedel­
mes, rettenetes és kerhetetlen a gyo­
mor logikája. Nem túr ellentmondást, 
hanem cselekszik.

Azokhoz szólunk, akik a nép 
sorsát intézik. Mikor látjuk meg már 
Magyarországon, hogy a közigazga­
tásnak igazán a népért kell lennie. A 
népért. Nemcsak adót behajtani, gyű­
léseket betiltani kell a közigazgatás. 
A nép tartja és a népért van.

Mozduljon meg tehát a közigaz­
gatás. S cselekedjék erejenek tudatá­
ban, a nép iránt való szeretetenek 
érzetében. Éhség fenyeget. A hideg 
réme fenyeget. És nincs pénz. A köz 
igazgatásra vár a feladat, hogy min­
den módon és minden eszközzel eny­
hítse a bajt. El nem háríthatja. De 
egyet megtehet és ez az egy köteles­
sége. Megvédelmezni a népet az 
uzsora ellen. Mindenféle uzsora ellen. 

Mert nem csak éhség fenyeget. A baj 
sohasem jár egyedül.

Félő bizalommal várjuk a telet. 
De csökkenti felelmünket és növeli 
bizalmu lkat az a biztos tudat, mely­
ben nem csalatkoztunk a múltban és 
melyet megerősít a jelen, hogy Kecs­
kemét város közigazgatása teljesíteni 
fogja kötelességét.

már rege 
majdnem 710

Kada Elek beszéde 
Kerekegyháza ünnepén.

Kedves Szomszédaink ! 
Kedves Testvéreink !

Ezen a ritka, szép ünnepen nemcsak 
e község lakosságának lelkét hatják át a 
magasztos érzelmek, de ez ünnep ránk, 
az összes szomszédokra is lelkesítő, tanul­
ságos hatást gyakorol.

Ha ez az ünnep nem volna egyéb, 
mint csupán e községnek családias jel­
legű öröm napja, akkor is együtt örven­
deznénk veletek mi a jó szemszédok, az 
édes testvérek. De annál inkább fokozó­
dik bennünk a lelkesülés, hogy ez alka­
lommal részesei lehetünk oly eseménynek, 
melynek magyar nemzeti szempontból Í6 

I kiváló jelentősége van ; mert hisz a ti 
ötven éves községi fejlődésiekben van a 
megdönthetetlen példája, hogy miben kell 
keresnünk ama tényezőkét, melyek sokat 
zaklatott magyar fajunk fejlődését elő 
mozdítják és boldogulását biztosítják.

A nagy tanulságot a jelennek a 
múlttal való összehasonlításából merít­
hetjük.

Reges régen, a jóformán 
számba menő ősi időkben,
esztendővel ezelőtt nem messze e helytől, 
de ugyancsak e község területén állt egy 
virágzó község, a régi Kerekegyháza. — 
Virágzott a község és magyar lakói bol­
dogok valának. Ámde egyszer csak mint 
romboló vihar száguldott át az ádáz tatár 
had s amit évek hangya szorgalma gyűj­
tött s ami boldogságot eveknek Istenben 
bizó reménysége táplált, mindaz egy nap 
alatt vált semmivé. Porrá, hamuvá vált a 
község, lakosait legyilkolták, vagy rab 
szíjra fűzték s az az utolso kerekegyházi 
lakos, akit az ellenség rabszijra fűzve 
vonszolt magával, mikor zokogva búcsú 
zott el szülőföldjétől, bizonyára keseiű 
tudattal azt mondta el az utolso istenhoz- 
zádnak : Kerekegyháza, édes szülő köz­
ségem, meghaltál, porrá váltál, neked már 
nem lesz feltámadásod soha.

És ime mégis feltámadott! Nemcsak 
él, de virágzik, boldogul, halad. Az ősi 
földön ismét Kerekegyháza áll; Kerek­
egyházának népe rebegte el most háláját 
az isten oltára előtt, Kerekegyháza népé 
nek bizó fohásza emelkedik most fel iste­
nének áldó kezéhez. A régi Kerekegy­
háza pusztulása, lakosainak omló könnye, 
hulló vére mar a régi történeté, a múlté; 
az újjászületett Kerekegyházának tiszteletre 
méltó népe pedig boldog jelenében, boldog 
jövőjében bizva üli diadal ünnepét s mi 
kor mi a végpusztulást átélt régi közsé 
gek, ősi szomszédhelyek képviselői itt 
erre a nagy napra közétek jövénk, a régi 
ősök unokái veletek együtt lelkesülünk s

első sorban azzal a közös jelszóval üd­
vözlünk benneteket: éljen a magyar!

Lelkesülünk. Szemeinkben nem a 
fájdalomnak, hanem az örömnek könnye 
r«gyog, de a lelkesülés közepette ne fe­
ledjünk el komolyan gondolkozni, mert 
komoly gondolkozással vonhatjuk le az 
eseményekből a tanulságot.

Abban az ősi, rabszijra fűzött ke­
rekegyházi lelkében, mikor e helyről 
örökre távozott, a sors csapásaitól a le­
mondás fogamzott meg, jogos keserűségé­
ben kis hitűvé vált.

Akik utána barangolták be a pusz­
tasággá vált helyet, azokra is rányoma- 
kodott a nem bizás.

Hát ezeknek a nembizóknak a ré­
vén soha ebben az életben nem támadt 
volna újra fel e község, mert tanuljátok 
meg, soha ne feledjétek s nektek mint 
uj, fejlődő községnek, a községházának 
falába örök emlékezetül kellene bevésne­
tek, hogy kis hilűséggel lehet keseregni, 
kishitűségből lehet gáncsolni, de kishitű­
séggel teremteni nem lehet soha.

Miért született újjá ez a szép község ?
Azért, mert nemcsak erős kaiú, de 

erős hitű emberek jöttek ide, akik tudták, 
hogy a boldogulás neh^z munkájához 
nemcsak erős kar, de erős lélek is szük­
séges, mely nem ijed meg a munkától, 
nem veszíti el fejét a csapástól, hanem 
bízik istenében, hogy annak igazságos 
keze nem fogja eltéríteni a maga elé vas­
akaratjai kitűzött céloktól.

Ámde, ha e község boldogulásának 
i titkát ebben a tiszteletre méltó tulajdon­

ságban ismerjük is meg, ha igazságosak 
akarunk lenni, amint most kétszeresen 

I azoknak kell lennünk : méltányolnunk 
kell annak a férfiúnak érdemeit is, aki- 

először támadt föl ez az erős hit, a 
ebben az erős hitű szorgalomban a

község apostola volt.
Ezelőtt több mint ölven esztendővel 

mikor még ezen a helyen, ahol most 
szép rendes házak sora áll, szabadon 
szántotta a homokbuckák barázdáit a vi- 

’ har, mikor széles e tájon alig volt egy 
árnyékot nyújtó fa és nem volt más élet, 
mint a jószággal való ide oda barangolás 
és amikor meg nem templomi zsolozsmák 
bájos hangja szállt az Úrhoz, hanem futó 
betyárok káromlásainak zaját vitte tova 
a szellő: egy árokszállási fiatal férfi 
agyában fogamzott meg az a gondolat, 
hogy ezen az istentől elhagyott, emberek­
től jóformán semmibe se vett pusztaságon 
községei kell alkotni, községet, melynek 
népe művelés alá fogja az elhagyott föl­
det a megvetett homokot s amely község 
majdan egyik erős fészkét lesz hivatva 
kiépíteni a magyar faji erő növelésének 
és életrevalóságának.

Az eszme komoly, gondolkozni tudó 
emberre valló eszme volt.

Ámde abban az időben ilyen eszmét 
nyíltan fölvetni, merészség számba ment, 
mert az akkori, a messze jövőbo bepil­
lantani nem képes közvélemény, a kis 
hitűség már csirájában elfojtotta volna 
ezt a törekvést.

De az a férfi, aki vasakarattal tűzte 
ki maga elé a célt, nem riadt vissza a 
közvéleménytől, hanem követve azt a 
példabeszédet, hogy „többet észszel, mint 
erővel4*: tapintatos ügyességével lassan­
ként oda terelte a dolgot, hogy a tulaj 

ben 
ki

Löwy Gyula alj-almát Q koronáért vesz métermázsánként.
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donos közbirtokosság a kényszerhelyzet 
látszatának hatása alatt mondotta ki, 
hogy ezt a helyet, a pusztának akkor 
jóformán legrosszabb részét, község ala­
pítás céljára átengedi, ha ugyan akad 
olyan merész vállalkozó, aki ide házat 
mer építeni.

Nem is akadt volna, ha maga nem 
veszi kezébe ismét az ügyet az a férfiú, 
aki apostola volt az eszmének

Ide jött. Egyszerű tanyai házat épí­
tett. Jóformán verbuválta a települőket. 
Erkölcsileg, anyagilag támogatta a szegé­
nyebb sorsú bevándorlottakat s hiába mo­
solygott rajta gúnyosan a kishitűség, hi­
ába érte a sok szánó gáncsoskodás, vas­
akarata, a jövőbo vetett erős hite meg 
nem ingott, hanem tántorillanul haladt a 
kitűzött cél felé s megfeszített tevékeny­
séggel, bű segítőtársával, az akkori bíró­
val Ficzek Jánossal addig okoskodtak, 
addig munkálkodtak, hogy épültek a há­
zak, szaporodott a lakosság s íme ma 50 
esztendő után művelés alatt áll a puszta 
összes földje, fasorok, ligetek emelik bá­
jait, a régi vad buckák helyén boldog la­
kosságú viruló község hi.deti a magyar 
szorgalmat és erősiti a jövőbe ve­
tett hitet.

A jóságos Isten ezer és ezer alakban 
képes áldását éreztetni velünk. De ebben 
is van fokozat. Nincs nagyobb, férfit ér­
hető áldása mint az, ha megengedi vala­
kinek, hogy egészségben érjen meg nagy 
időt, de úgy, hogy nyugodt lelkiismeret­
tel tekinthet vissza egtsz életére s gyö 
nyörködhetik abban, hogy nemes gon­
dolkozásának és kitartó munkásságának 
nagy közcélokat szolgáló áldásos eredmé­
nye van.

Ficzek János biró, a segítő társ már 
a földben pihen, csak az emléke áldott.

De a másik férfiú, a vezér most már 
50 esztendő után, mint e község galambősz 
pátriárkája még él, itt van közöttünk. Itt 
áll némán, de tiszta öntudattal boldogan 
népe között, öreg bátyánk, Farkas János.

Öreg bátyánk! Néped ajkáról fakadt 
az első szó, mely téged éltet, de nekünk 
a szomszédoknak is, első üdvözlő szava 
te feléd száll.

Némán, szerényen állsz közöttünk, 
de tudom, hogy e percben megdobban a 
te igaz magyar szived, boldog vagy, mert 
hisz te megérted a legnagyobb földi ju­
talmat, vágyaid teljesültek, ábrándképed 
valóvá vált, áll a község, virul a magvar 
község s te neked mindezért nemcsak hiú 
földi dicsőség jutott osztályrészül, de a te 

I

ősz fejedre a magyar nemzeti géniusz tette 
ma az elismerés babér koszorúját.

Veled együtt ti is, Kerekegyháza 
községnek tiszteletre méltó népe, kedves 
testvéreink, legyetek üdvözölve. Ti meg 
értettétek az apostol szavát, munkáitokkal 
életrevalóságtokkal önmagatok vívtátok ki 
magatoknak nemcsak a mi, a szomszédok 
szeretetét és tiszteletét, de az egész ország 
elismerését. Ti az egyszerű nép elértétek 
azt, hogy nemcsak boldogultok, de ide 
jöhet hozzátok tanulni az, aki a magyar 
boldogulásának titkát kutatja; nálatok 
megtanulhatja a világ, hogy az igazi ma­
gyar nem keresi azt, hogy milyen nyelv­
ben született a szomszédja, nem keresi, 
hogy miként imádja polgársága az istenét, 
hanem csak azt keresi, hogy miként tel­
jesíti a hazafiságnak, a becsületességnek 
és a munkának kötelességeit.

Legyen ezután is jelszavatok az erős 
akarat s akkor be fog teljesedni amit 
nemcsak ti, de mi is a jó szomszédok, 
óhajtunk, hogy viruljon a község, boldo 
gul éljetek s veletek együtt boldogan él­
jen a magyar!

NAPI HÍREK.
A kecskeméti ref. egyházmegye 

közgyűlése.
Lélekemelő ünnepségek közepette 

nyílt meg ma délelőtt a kecskeméti ref. 
egyházmegye ez évi közgyűlése a kecs­
keméti református templomban.

A közgyűlést a templomban tartott 
ünnepélyes istenitisztelet előzte meg ; az 
alkalmi imát Bakó József nagykőrösi ref. 
lelkész tartotta. Megjelentek az isteni 
tiszteleten a közgyűlésre Kecskemétre ér­
kezett egyházi és világi képviselők, a 
kecskeméti ref. egyház presbitériuma, a 
jogakadémia és főgimnázium tanári kara 
és tanuló ifjúsága, a váiosi tanács s a 
helybeli egyházak elöljáróságai.

Az istentisztelet végeztével, a jelen­
levő egyházmegyei képviselők igazolása 
után Adám Kálmán esperes nyitotta meg 
a közgyűlést. Őszinte meleg szavakkal 
üc * ’.te az egyházmegye uj gondnokát, 
Fi •«. y Károly kir. tanácsos, Jásznagy-

; ínok vármegye nyugalmazott alis­
pánját, aki az esküt nyomban letette és 
emelkedett hangú székfoglaló beszédben 
jelezte egyházi méltóságában követendő 
irányelveit. Azután Csekey István szolnoki 
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ref. lelkész egyházmegyei főjegyző üdvö­
zölte az egyházmegye újonnan választott 
kurátorát.

A templomi ünnepségek után a hely­
beli felekezetek figyelmes egyházi elöljá­
róságai járultak a már beiktatott egyház­
megyei gondnok elé és őszinte szives sza­
vakkal fejezték ki előtte megbízó egyhá­
zaiknak testvéries üdvözletét.

Ezzel az ünnepély templomi része 
véget ért, a közgyűlésen résztvevők a fő­
iskola tornacsarnokában gyülekeztek és 
folytatták tanácskozásaikat.

Az esperesi jelentés tudomásulvétele 
után az egyházmegye területén újonnan 
választott tanítók tették le a hivatali es­
küt. Az esperesi jelentés kapcsán jegyző­
könyvbe igtalta a közgyűlés dr. Szeless 
József tanácsbirának felejthetetlen 8 nagy 
érdemeit. Majd az egyházmegyét és egy­
házakat érdeklő folyó ügyeket intézte 
el a közgyűlés.

Délben 1 órakor a Royál szálló ét­
termében százteritékű társas ebéd volt, 
amelyen a helyi társadalom előkelőségei 
is megjelentek. S természetes, hogy ahol 
annyi kiváló papi szónok ember volt je­
len, a toasztok se hiányozhattak.

A kedélyes hangulatban eltöltött 
társas ebéd után, a közgyűlés újra mun­
kához látott és délután is folytatta ta­
nácskozásait.

O
Kecskemét, szeptember 17.

— Egyhaztanacsüles. A róm. kath. 
egyháztanács Bagi László gondnok elnök­
lete alatt csütörtökön délelőtt 11 ómkor 
ülést tart, amelynek egyedüli tágya a 
plébános beiktatási ünnepélyének rende­
zése lesz.

•— Révész István plébános beiktatása. 
A róm. kath. egyház e hó 29 én fogja 
ünnepélyesen beiktatni Révész István plé­
bánost hivatalába. Az ünnepségre nagy­
ban folynak az előkészületek.

—• Izraelita ünnep. Ma kedden este 
kezdődött az izraeliták jumkipur (hosszú 
nap) ünnepe, mely tart szerdán estig. Ez 
idő alatt az üzletek zárva lesznek.

— Kazinczy Ferenc emleke. Kazinczy 
Ferencnek, a magyar irodalom ultörőjé- 

i nek, a nyelvújítás fáradhatatlan apostolá­
nak emlékét szép ünnepség keretében 
újítják fel a tudományos társaságok és 
pedig a Magyar Tudományos Akadémia, 
a Kisfaludy Társaság és a Petőfi Társa-

*■ TÁRCA.
Hulló csillagok.

— Irta : Z-llljr. —

(Folytatás és vége.) 2

— És ki az a harmadik, akinek ez 
a tervrajz szól?

A leány hevesen sírni kezdett, mintha 
a szégyen kergetné a könnyeket szemeibe. 
De mikor a bírák kiadták a parancsot, 
hogy vezessék elő az idegent, hirtelen 
felugrott.

— Ne, az Istenért ne, nem merek 
most a szemeibe nézni. Azután ő bizo­
nyára megcáfolná az én vallomásomat és 
valami hazugságot eszelne ki. Mit érné­
nek vele? Ellenben, ha az én állításaim 
valódiságáról akarnak meggyőződni, adják 
neki vissza a tervet, mondják, hogy tisz­
tázva van minden, hogy szabad ... És 
eresszék csakugyan szabadon. Az éj be 
fogja bizonyítani, hogy igazai beszéltem-e 
vagy nem! Esküszöm, hogy vele semmi­
féle politikai más összekötésben nem 
állunk, csak szeretem, nagyon szeretem, 
ez az én bűnöm . . .

Sírva rogyott le a padlóra.
A bíráknak tetszett a terv, úgy és 

azt tették, amit a leány ajánlott.

S mikor leszállt az éj, látták, hogy 
az a rejtélyes idegen beosont abba a 
házba, ahol Asztalosék laktak s amikor 
a birák kiküldöttei benyitottak, az első 
szobában ott találták Asztalos Jánost; a 
második szoba ajtaja be volt zárva . . .

A két férfi elfogadta a leány mérhe­
tetlenül nagy áldozatát a hazáért és a 
leány odadobta női becsületét áldozat gya­
nánt a hazáért.

II.
Irén legszebb ruháját vette fel. A 

csipkékkel dúsan megrakott fehér selyem 
ruha, a hajának rendbehozatalára egy 
teljes órát szentelt. A hangverseny csak 
kilenc órakor kezdődik és ő már hat óra­
kor öltözködni kezdett.

Talán még sohasem volt olyan szép, 
mint ma, hogy miért öltözött olyan nagy 
gonddal, azt maga sem tudta, hogy a 
hangversenyen úgy sem őt fogják nézni, 
lesznek ott nála sokkalta szebbek is. Ő 
is csupán a zene kedvéért mogy, imádta 
a zenét, maga is szépen zongorázott és 
minden hangversenyen jelen volt.

A maira is elmegy, nem is lehet 
nélküle egy koncertet elképzelni.

Nemsokára ott ül az első sorok va­
lamelyikében, egyszer véletlenül oldalt 
pillantott, egy szempárral találkozott te­
kintete, mely mozdulatlanul szegeződött 
reá. Nem vette lekintetbs és tovább 

figyelt a zenére, majd véletlenül ismét 
arra fordult, a szempár még mindig őt 
bámulta merev mozdulatlanságban. A 
harmadik tekintete azonban már nem 
volt véletlen, már érdekelte a titokzatos, 
híven reászegzett férfiszem. És most már 
gyakran nézett feléje, pedig kedvenc köl­
tőjének, Beethowennek egy gyönyörű 
sonátáját játszották. Ezúttal úgy látszik 
jobban teltszett neki az a fiatal ember, 
kinek szeméből jótékony és mégis boldo­
gító tekintet sugárzott felé.

A koncert csakhamar véget ért, 
künn az utcán ismét találkoztak, a férfi 
konokul kísérte Irént végig az utcákon, 
egészen hazáig.

Csak akkor szólal meg, mikor már 
befordult a kapun.

— Kisasszony! . . .
A megszólított megfordult és várt. 

Az meg suttogott tovább édes, semmit­
mondó ostobaságokat, melyek rendes kö­
rülmények közölt semmivel sem hatoltak 
volna jobban, mint a szokásos jour-bókok, 
de a zene által okozott izgalmak, a sze­
mek titokzatos, delejes megejtő varázsa 
oly hatással voltak a máskülönben erős 
és erényes Irénre, hogy megadta a fiatal­
embernek azt, amit kért: az időt és a 
helyet.

És egy fényes csilag ismét lehullt 
az égboltozatról.
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ság. Az ünnep vasárnap lösz Érsemlyén- 
ben, a költő szülőhelyén; ekkor leplezik 
le a kis községben felállított Kazinczy- 
emléket. A kegyeletes ünnepen az tudó 
Hiányos és Írói világ jelesein kívül meg­
jelennek a nagy Kazinczy még életben 
levő rokonai, közöttük Kazinczy Lajos 
kecskeméti kir. törvényszéki biró is.

— Polgármesterek kongresszusa. Két 
helyütt tanácskoznak a polgármesterek 
kongresszuson a községi és a törvényha­
tósági bajok szanálása dolgában. Pécsett 
a törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosok polgármestereinek országos kong­
resszusa kezdődött meg ma. A kongresz- 
szus konstatálta, hogy az áldatlan poli 
tikai viszonyok miatt mindeddig eredmény­
telen volt országos agitációjuk a törvény­
hatósági törvény reformja dolgában s el­
határozták, hogy megkísérlik ezentúl kö­
zös tanácskozásukat tartani három éven­
ként Budapesten a rendezett tanácsú vá­
rosok polgármestereivel és a városok or­
szágos képviselővel együtt. Foglalkozott 
a kongresszus a városok pénzügyi hely­
zetével, továbbá a virilizmussal, a köz­
ségi megadóztatás reformjával és a tör 
vényhatósági városi alkalmazottak fizetés 
rendezésével. A kongresszus kilenc órakor 
kezdődött a városháza közgyűlési termé­
ben. A polgármesterek közül resztvettek : 
dr. Vajay Károly (Szatmármegye), Juhász 
Mihály kir. tanácsos (Hódmezővásárhely), 
Varjassy Lajos (Arad), dr. Bernády György 
(Marosvásárhely), Rimler Károly (Nagy­
várad), Szalay János kir. tanácsos (Új­
vidék), Hnuko Imre (Zoinbor), Vennes 
Jenő (Győr), Telbisz Károly (Temesvár), 
Kovács József (D íbrecen), dr. Biró Károly 
(Szabadka), Szvatsina Géza (Kolozsvár), 
Fekete Nágy Béla h. polgármester (Ko­
lozsvár), dr. Rezucha István (Versec), Kacz 
L »jos h. polgármester (Komárom), dr. 
Szentlélek}* Gyula h. polgármester (Kas­
sa), Brolly Tivadar (Pozsony), dr. Lázár 
György (Szeged), továbbá Ambrozovics 
Gyula bajai főispán, Sándor István fő­
jegyző (Kecskemét) és még számosán. — 
A congresszust ma befejezték.

— A városi tisztviselők szénszükseg- 
lete. Tegnap délután 5 órakor Mészáros 
József tanácsnok a városháza bizottsági 
termébe értekezletre hivta egybe a tiszt­
viselőket a szénszükségletök megbeszélése 
céljából. A tanácsnok közölte a tisztvise­
lőkkel, hogy a legmegfelelőbb ajánlat egy 
angol bányából érkezett. A szén ára vas 
úti szállítással métermázsánként 4 korona 
44 fillérbe jön az alsópályandvar állomá­
sig. A szén vételára hat hónap alatt fog 
a fizetésekből egyenlő részletek levonatni.

— Jubiláló gazdasági egyesület. Az 
ország egyik legrégibb gazdatestülete a 
Jász-Nagy Kun-Szolnok vármegyei Gaz­
dasági Egyesület vasárnap ülte meg fen- 
állásának ötveu éves jubileumát. Megje­
lent ott Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter, Tóth János közoktatásügyi ál­
lamtitkár 8 a gazdatársadalom előkelősé­
geinek színe java. A díszközgyűlés kere­
tében kegyelettel adóztak néhai gr. Sza- 
páry Gyula miniszterelnök, az egyesület 
megalapítója emlékének. — A jubiláris 
emlék ünnep jelentőségének és külső fé­
nyének emelése céljából az egyesület si­
került kiállítás keretében mutatta be a 
vármegye mezőgazdasági és ipari termé­
keit. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
képviseletében Koritsánszky János elnök 
és Kenéz Zoltán titkár vettek részt a ju­
bileumon; a kecskeméti küldötteket meleg 
•zeretettel fogadta a jubiláló tostvéregye- 
sület, a melyet a nagygyűlésen a kecs­
keméti Gazdasági Egyesület nevében Ke­
néz Zoltán titkár üdvözölt.

— Kecskemét a szénhiány ellen. Kecs­
kemét hatósága — mint már jeleztük is 
számol a fenyegető szénhiánnyal s ha egy 
lehetőség van, meg akarja a várost men­
teni a széninségtől s már most jó előre 
tesz intézkedéseket. Angol szenet akar a 
város hozatni s hogy az angol szén be­
szerzési forrásairól a város tájékozást 

nyerjen, a tanács megbízásából Budapest 
főváros pénzügyi osztálya vezetőjénél Bódy 
Tivadar dr. tanácsosnál megjelent Kerekes 
Ferenc városi mérnök s a város nevében 
részletes felvilágosításokat kért arról, hogy 
a főváros hogyan szerzi be az angol sze­
net. Bódy tanácsos készséggel megadta a 
kért felvilágosítást, amelynek felhaszná­
lásával a kecskemétiek szintén angol 
szénnel fognak fűteni.

— Himlőoltás a munkásbiztosito pénz­
tárnál. A Bécsben fellépett himlőjárvány 
elleni ojtóanyag megérkezvén, felhívjuk 
azon t. pénztári tagjainkat, akik magukat 
beoltatni kívánják, hogy dr. Kecskeméti 
István és dr. Lengyel Bertalan pénztári 
orvos urak rendelési óráin megjelenni 
szíveskedjenek. A kerületi rnunkásbizto- 
sitó pénztár elnöksége.

— Duhajkodás. Asztalos Sándor, Asz­
talos István es még egy ez ideig ismeret­
len napszámos tegnep éjjel beállítottak 
Pataki László VI. tized 178. szám alatti 
lakos kocsmájába és bort kértek a kocs- 
inárostól. Mikor fizetésre került a sor, a 
legények leütéssel fenyegetve a kocsmá- 
rost, minden asztalt és széket, ami a 
kocsmába volt összetörtek. Az előhívott 
őrjárat láttára a garázda legények el­
menekültek, azonban a rendőröknek sike­
rült Asztalos Sándort és Istvánt elfogni.

— A feketehimlö. Szegeden a tiszti 
főorvos előterjesztést tett a tanácsnak, 
hogy óvóintézkedésre hívja a lakosságot 
a feketehimlő ellen. A tanács azt a hatá­
rozatot hozta, hogy falragaszokon hívja 
fel a közönséget, hogy oltássá be magát. 
A tanács egyúttal a szegények beoltására 
800 koronát szavazott meg oltóanyagok 
beszerzésére. — Nem jó lenne talán, ha 
Kecskeméten is felébrednének? Tudtunk- 
kai a miniszter Kecskemétre is leirt 
ebben az ügyben; eddig azonban tudo­
másunk szerint mi sem történt.

— Rendőri kihágás. Tóth Pál VII. t. 
272. szám alatti lakosnak megdöglött egy 
disznója. Hogy pedig kára ne legyen oly 
nagyon elviselhetetlen, a döglött sertést 
egy koronáért eladta a cigányoknak. A 
rendőrségnek ez a sertés eladás tudomá­
sára jött, a disznót elkobozta és Tóth el­
len megindította a kihágási eljárást.

— Lopás. Tóth György árpádszáilási 
lakos bejelentette a rendőrségnek, hogy 
ismeretlen tettesek szobájából, mig ő nap 
számba dolgozott, a keservesen összegyűj­
tött 200 korona készpénzét ellopták. A 
rendőrség bűnügyi osztálya megindította 
az eljárást a tolvajok ellen.

— Villand cirkusz. Villand testvérek, 
a világ egyik legnagyobb és legmoder­
nebb magyar cirkusza, a legközelebbi na­
pokban Kecskemétre érkezik három négy 
napi tartózkodásra és a Vigadó melletti 
téren tartja előadásait. Jegyek már most 
előre vehetők Széli Nándor papirkeres- 
kedőnéi.

A közönség köréből.*
A húsvizsgálatról.

A húsdrágasággal, majd később a 
tífusszal kapcsolatban sok szó esett Kecs­
kemét közélelmezési kérdéseiről úgy a 
helybeli, mint a fővárosi lapokban és ter­
mészetesen miután (tisztelet a kevés ki 
vételnek) többnyire olyan urak szóltak e 
kérdéshez, akik chez nem értenek, ahe­
lyett, hogy előbbre vitték volna a dolgot, 
még inkább rontottak rajta.

Speciális ismeretek nélkül szólni oly 
dolgokhoz, amelyek fontos jelentőségűek 
és amely dolgokat az egész világon szak­
emberek végeznek, könnyelműség, ezen

• E rovatban közérdekű ugyeaöeu irt felazóLa- 
lasokat szívesen költünk, a felelősség azonban a ba­
kul dót terheli. 

dolgokat alaptalan vádakkal kommen­
tálni bűn.

Régóta olvasgatom eme fenti tulaj­
donságokban bővelkedő nagyképűsködő 
cikkeket, de tovább nem állhatom meg 
szó nélkül, de különösképen mint közvá- 
góhidi felügyelőnek a közönség felvilágo­
sítása érdekében sem szabad tovább hall­
gatnom.

A „Kecskemét* egy múltkori szá­
mában a lanyha húsvizsgálati elltnőrzés- 
nek tulajdonítja azon kihágásokat, ame* 
lj eket, mint rendesen folyó dolgokat tűn­
tet fel, föltűnő helyen, vastag betűkkel 
löki a közönség elé és végül kitanitja a 
rendőrkapitányságot, hogy hívjon föl ben­
nünket a lelkiismeretes kötelességtelje- 
sitésre. A mostani számában arra hívja fel 
a figyelmet, hogy a th. m. kir. állator­
vosnak kellett Földvári József hentesipa- 
rosnál a dögsertési és rothadt szalonnát 
észrevenni, pedig az más kötelességét ké­
pezte volna.

Ezekre, mint részletkérdésekre csak 
azért térek ki, hogy rámutassak a cikk­
író rosszakaratú, kölözködő modorára és 
mig a mi lelkiismeretlenségünket feltün­
tető első cikkére nézve csak az alábbi 
adatokat hozom fel, addig eme második 
rosszakaratú kitételére nézve azt említem 
fel, hogy Földvári József hentesnél egy 
év alatt legkevesebb 250 vizsgálatot te­
szek (de így van ez a kerületem összes 
iparosánál) és ha ily nagy buzgóság da­
cára is egy véletlen megtartott vizsgálat 
alkalmával cikkíró ur okvetlen a th. m. 
kir. állatorvos jelenlétét említi fel mint 
azon titkot, ami egy kihágás felderítésé­
nek alapfeltételét képezheti és tudva re­
mekül elhallgatja azon tényt, hogy két 
év alatt én legalább 30 kihágást jelen­
tettem fel (persze t. cikkíró ur az nem 
mind dögeset volt, amint ezt a szenzáció 
kívánná) és az mind elvette a méltó bün­
tetését, sőt a régi viszonyokat rondezni 
óhajtván, az ismeretlen szigorúság ellen 
a husiparosok oly elemi erővel tiltakoz­
tak, hogy személyem védelmére még kí­
sérő rendőrt is kellett kivezényelni.

Ezek a viszonyok azonban már ren­
deződtek, iparosaink nagy része kifogás­
talanul űzi iparát és a legutóbbi időben 
felderített kihágások (amelyeknek a fel­
derítését szil tén nem a cikkiró ur eszkö­
zölte.) amelyek a tífusszal kapcsolatban 
kerültek nyilvánosságra, a hatoság tiszta 
munkájának talán már az utolsó esetei, 
de amely tisztitó munka már évekkel ez­
előtt megindult, azóta szakadatlanul folyik 
és így cikkiró ur, nevetségesnek tűnik fel 
akkor, a mikor már a diadalt magának 
vindikálja.

Amint pedig már fentebb is jeleztem, 
lelkiismeretességre bennünket fölösleges 
utasítani, vagy oktatni, mert e nélkül is 
tudjuk mi a kötelességünket.

Legyen szabad a köz vágóhídi kimu* 
tatás adataiból egy némely dolgot lekö« 
zölnöra.

Lovágatott körülbelül 20,000 darab 
állat. Ebből egészben 10 darab kobozta- 
tott el; részbeni elkobzás alá podig 548 
darab szerv és 200 kilogramm különféle 
husrészlet került.

Tehát a husvízsgálat nem meddő, 
hanem százalékban a budapesti vizsgálat­
tal egy nivón áll.

Befejezésül felemlítem, hogy mind­
azon közélelmezési kérdések, amelyek a 
lapok utján említettek fel, az illetékes 
tényezők elbírálása alatt állanak és az 
épitendő közvágóhíd kapcsán megoldást 
nyernek.

A „Kecskemét* szenzációs cikkeinek 
írója pedig legyen nyugodt, (J ezen kér­
désekhez nem ért és ezúton kérem Öt, 
ne lövöldözzön a levegőbe, hanem kellő 
önmérséklettel iparkodjék ezen kérdések­
től a jövőben tartózkodni. Miután pedig 
csak ártanék az ügynek, ha polémiába 
bocsájtkoznék, kijelentem, hogy részemről 
ez ügyet befejezettnek tekintem.

Forró Lajos 
kozváfóbidi felügyeli.
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— Piaci árjegyzék 1907. évi szept. hé 
17-ik napján. Tisztabuza 21.00—22 00. Két­
szer 19.00-19.40. Rozs 17.60—18.00. Arpr
14.20—14.60. Zab 14.60-15.00. Tenger, 
kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti
14.20—14.60. Köles 13.00—14 00. Krumpli 
4.00—4.40 Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00. 
2.40. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.24—1.30.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi szept. hó 16-én.

Születések: Bódog Katalin ref., 
László Benjámin rk. Szabó Terézia rk. 
Szelei Mihály rk. Fin tér Erzsébet rk. 
Biró Sándor rk . Petrik Lajos rk. Diny* 
nyés Mihály rk. Virág Maria Magdolna 
rk. Földházi Mihály rk. Halász György 
rk. Adaui Etelka rk. Sahin Péter rk. Sz. 
Nagy József rk. Sz. Nagy Rozália rk. 
Szécsényi Anna rk. Szabó Sándor ref. 
Ács Pál ref. Anka Margit rk. Barna 
Etelka Magdolna rk Minda Mária rk. 
Komfár Mária rk. Dubecz Mária rk. Vin- 
cze György rk. Dunai Mihály rk. Merász 
János rk. B. Hajagos Etel rk.

Halálozások : Lukácsi József rk. 32 
éves. Özv. Deák Gergelyné Szabó Lidin 
ref. 82 éves. Bakó János rk. 85 éves Kuli 
Sándor ref. 47 éves. Ó Kovács Erzsébet 
Juliánná rk. 20 napos. Herczeg Mihály 
rk. 18 éves. Cs. Tóth Etelka rk. 1 hóna­
pos. Boddi Király Erzsébet ref. 51 éves.

Házasságot kötöttek : Sáfár Lőrinc 
rk. B Hajagos Margit rk.

Az alpári feleséggyilkos meghalt.
A Csillag-börtön halottja.

Olvasóink talán még emlékezni fog­
nak arra a brutális kegyetlenséggel vég­
hezvitt gyilkosságra, amelyet a múlt év 
tavaszán követett el Tóth Imre jómódú 
alpári gazdálkodó. A lapok akkoriban na­
pokig tele voltak a gyilkossággá! s kü 
Ionosén a fővárosi lapok tulajdonítottak a 
különös esetnek nagyobb fontosságot. — 
Egész héten keresztül hasábokat közöltek 
a valósággal allati kegyetlen gyilkosságról.

Tóth Imre gazdálkodó körülbelül 
húsz esztendeje élt már együtt egy al­

Eredeti

varrógépe^
47 állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra,
= hímzésre és stoppolásra =zz 

kiválóan alkalmasak!
—" Egyedüli raktár : —

Téby Lajos mechanikusnál 
,Kecskemét. Beretvás-szállodával szemben, 
l III. tized, Koháry útca 194. sz

pári asszonnyal. Ők ugyan csak bagó 
hiten eltek, de a közhit feleségének tar 
tóttá az asszonyt s Imre gazda se nagyon 
bánta, ha feleségének titulálták a vele 
élő öreg asszonyt. Az utolsó időben azon­
ban napirenden volt köztük az összezör­
dülés s egy ilyen összeveszés után az 
asszony a gazdát kicsukta a házból. — 
Szerfölött földühödött erre, utánament az 
asszonynak a padlásra, ahova az asszony 
előle menekült, onnan lehurcolta s azután 
végzett vele. Előbb késsel agyonszurta, 
azután testét feldarabolta s az udvaron 
levő trágyadombba rejtette el.

A gyilkosságnak egyedül a 12 éves 
kis Czinege gyerek volt a tanúja, de ezt 
az öreg megfélemlítette s a megszeppent 
kis gyerek nem mert szólni.

A csendőrök azonban a falubeliek 
pletykázása alapján csakhamar tudomást 
szerzett az esetről, a hullát megtalálta s 
a kecskeméti eskudlbirssag öt évi bör­
tönre Ítélte, amely Ítélethez a kúria is 
hozzájárult.

Tóth Imrét azután elszállították a 
Csillag-börtönbe Szegedre s ott élt az 
öreg. Az utóbbi időben betegeskedni kez­
dett, a héten azután elhagyta a földet; 
elköltözött jobb hazába.

Szegény Tóth Imre, nem érte meg, 
hogy hazakerüljön szülőfalújába, Alpárra. 
Pedig váltig emlegette, hogy „elvégeztem 
az asszonnyal sorom, most már majd 
nyugod'an élhetek? — Igaza volt, most 
valóban nyugodtan élhet.

(E rovatban közlőtökért nem vállal felelősséget a Szerk.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy ezentúl üzletünkből 
semmiféle fölmérés alá eső czikket vá 
lasztas czéljábol házhoz ki nem ad­
hatunk és ki sem küldhetünk ; mintákat 
sem adhatunk ki.

Ezen közös megállapodásra az 
késztetett bennünket, hogy a ránk há­
ramló sok hátránynak, félreértésnek és 
kellemetlenségeknek elejét vegyük.

Tisztelettel: 
a kecskeméti összes 

díszműáru kereskedők.

Minden középiskolai jellegű 
iskola, u. m.: polgári, tanítóképző, 
felsőbbleányi, reál és gymnasium 

magán-, kiegészítő- és pótvizsgájára 
fiúkat és leányokat előkészít 

és a franczia nyelv 
gyors elsajátításában 

gyakorlati oktatásban részesít

Dr. Böszörményiné Dr. Kerestély Irma
oki. középisk. tanár.

SZABÓ-ÜZLET
=3= I =ZZZZ

Van szerencsém tisztelt megrende- 
lőimnek és a n. é. közönségnek becses 
tudomására hozni, hogy 10 ÓV Óta fennálló

szabó-üzletemet
folyó évi augusztus l én a róm. kath. 
egyház bérhazaból dr. Horváth Mi­
hály orvos úr házába, az itcés piac 
felöli részébe, a Biró nővérek volt 
női kalap üzlete helyiségébe helyeztem át.

Egyben pedig szives tudomásra 
hozom, hogy üzletemet megnagyobbítva 
nagy választékban raktáron tartok hazai 
es külföldi gyártmányú szöveteket, me­
lyekből már 36 koronától kezdve ké­
szítek őszi és teli öltönyöket a leg­
újabb divat szerint.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tizztelettel:
Lakó László

5578—6—6 férfi-szabó.

Szép csemegeszőlő 
kiló számra es posta-kosarakban 

jutányos áron kapható!
Saját fejtésú, tiszta kezelésű kecs­

keméti O-Rizling bármily nagy mennyi­
ségben, kicsinyben és nagyban, MuSCdt- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-párlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
és fűszeráruk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ
füszerkereskedésében.

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

Telefon-szám
71. A Kecskeméti Szikvizgyár Részvénytársaság Telefo7,,,S!i,m:

a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlja az általa előállított szénsavval telített bor és asztali Üdítő 
vizét, mely a fővárosban gyártott ilynemű vizekkel a versenyt minden tekintetben kiállja. A Szikviz­
gyár Részvény társaság vezetősége ezen, a gyár által előállított íiditő asztali és borvizét — tekintettel 
a járványos időre — a legjutányosabb árban bocsátja a nagyérdemű közönség rendelkezésére, és pedig: 
Egy nagy üveg (egy és fél literes) Ara: 16 fillér; — Egy kis üveg (fél literes) Ara: 8 fillér. 
|0* Kapható a gyár helyiségében (Tehén-útca 257. szám alatt) és minden füszerkereskedésben. "WO

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


